

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

00.008/7

Belföldi hírek

budapest, 1986. június 08. bel v a s á r n a p

sb0001 4 150 mtib1001

a vásárváros nyári programja

1986. június 8. - a kőbányai vásárvárosban a tavaszi bnv-t követően sem áll meg az élet, a nyári időszakban lakókocsi-tábort rendeznek be, augusztusban pedig - a budapesti nemzetközi onkológiai kongresszus idején - nemzetközi orvosi műszer bemutatót tartanak.

július 1-től fogad vendégeket a bnv területén megnyíló lakókocsi-tábor, amely a hazánkba érkező külföldi vendégek és a fővárost felkereső hazai autós-turisták elhelyezését könnyíti meg. a vásárvárosban mintegy 30 ezer négyzetméter területen több száz lakókocsit helyezhetnek el. az autós turisták egyéb szolgáltatásokkal együtt, jó körülmények között kaphatnak itt szállást, megállóhelyet. mivel a forma-1 autóverseny idején várhatóan sok külföldi turista keresi fel budapestet, ha szükséges, a bnv-n a tábor területét bővíteni tudják.

mintegy ötven vállalat sorakoztatja fel termékeit az augusztus 21-27. között a nemzetközi orvosi műszer bemutatón. a nemzetközi onkológiai kongresszussal egyidőben sorra kerülő rendezvényen az „a” pavilonban a legújabb gyógyszereket és rákkutatási eszközöket állítják ki a szovjet, a csehszlovák és az ndk-beli vállalatok, s mellettük számos tőkés cég is, így az egyesült államokból, japánból, finnországból, belgiumból, az nszk-ból, angliából és svájcból. a

kiállításán a magyar vállalatok közül a medimpex, a chinoin, a tungsram, a munkaruházati kereskedelmi vállalat, az izinta izotópkereskedelmi leányvállalat vesz részt. a nemzetközi onkológiai kongresszusra több mint nyolcezer szakembert, orvost várnak, akik a nemzetközi orvostechnikai bemutatót is felkeresik. /mti/

pf/ka jf cl pr
00.10 080686 1645

-.-

sb0002 4 130 mtib1002

a telefonhálózat fejlesztése bács-kiskunban

1986. június 8. - több mint 650 millió forintot költenek a hírközlés korszerűsítésére, bővítésére a hetedik ötéves terv során bács-kiskunban - ebben állapodtak meg a napokban magyar posta és a megyei tanács vezetői. a legnagyobb beruházás a bajai, ötezer vonalas új automata telefonközpont építése lesz; üzembe helyezésével a környék települései is bekapcsolódhatnak a távhívásba. bővítik a kecskeméti gócközpontot is, ez további községek távhívását teszi lehetővé. bekapcsolják az országos távhívásba kiskunhalast is. kiskőrösön és körzetében kötvényjegyzéssel hozták előrébb a távbeszélő központ építését, s tervezik egy modern telefonközpont létrehozását kalocsán is. /mti/

Lász/bné az cl pr
00.11 080686 0753

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

bő termést ígérnek a szatymazi őszibarackosok

1986. június 8. - már szinesedik - s egy hét múlva a piacon lehet - a koránérő őszibarack a szatymazi tájkörzetben, amely e gyümölcs termésének több mint 40 százalékát adja.

a csongrádi megyei zöldért vállalat és az érdekelt gazdaságok szakemberei megtartották az ilyenkor szokásos ültetvénysszemlét. becslésük szerint az idén sokkal jobb termés ígérkezik, mint az utóbbi esztendőkből volt, ami főként annak köszönhető, hogy az őszibarackosokban nem tett kárt a tél, és szerencsére elmaradtak a májusi fagyok is. a zöldért - jöjjön a szeződkötések még javában

tartanak - máris több mint kétezer tonna őszibarack átvételében állapodott meg a gazdákkal; ez kétszer annyi, mint amennyit tavaly értékesítettek.

a legnagyobb őszibarackos gazdaságok, mint például a szatymazi finn-magyar barátság tsz, a ruzsai népszabadság tsz, valamint sok náztáji gazdaság az utóbbi években korszerűsítette ültetvényeit. többszáz hektáryi új telepítés fordul termőre az idén. ismét előtérbe kerültek a kemény husu, a befőzésre különösen alkalmas nagy gyümölcsű fajták, amelyek a külpiacra is keresettek. a különböző érésű fajták helyes arányának kialakításával sikerült elérni, hogy több mint két hónapra keresztül folyamatosan szedhessék és szállíthassák piacra az őszibarackot. /mti/

tób/az cl pr
00.11 080686 1354

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

országos virágkötészeti verseny

1986. június 8. - befejeződött a nevezés a június 13-án, pénteken sorra kerülő xvi. országos virágkötészeti versenyre, amelynek szegeden, a felső-tiszaparti ifjusági ház ad otthont.

a rendezők tájékoztatása szerint igen látványosnak ígérkezik a verseny, amelyen az ország 35 legjobb virágkötő mestere méri össze tudását. négy versenyfeladatot kell megoldaniuk, egyebek között menyasszonyi csokrot kell összeállítaniuk. várhatóan, mintegy 10 ezer vágott virágot és díszítő zöld növényt használnak fel a verseny során. 140 versenymunkát állítanak ki; június 13-án, 14-én és 15-én lehet majd megtekinteni a nem mindennapi gyűjteményt. az első helyezett, a verseny fődíjának nyertese a hazai virágkötészet képviselőjében nemzetközi vetélkedőn vesz majd részt. /mti/

jf/il cl pr
00.12 080686 0825

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

gyantacsapolás

1986. június 8. - megkezdték a gyantacsapolást az erdőgazdasági vegyi és ipari vállalat zalaegerszegi gyantafeldolgozó üzemének dolgozói a nyugat-dunántúli fenyvesekben. zala, vas, somogy, baranya és a balatonfelvidék erdeiben 150 ezer - 80-100 esztendőss - fenyő gyöngyöző nedvét gyűjtik; a gyanta a fa oldalába hasított keskeny rovátkán keresztül csordul a törzsre erősített cserépedényekbe.

a munkát az erdőgazdaságokkal egyeztetve végzik, s négy-öt évvel a vágás előtt csapolják a fenyőket. az idén 240 tonna nyers gyantát gyűjtenek össze, amit a zalaegerszegi üzemből finomítanak. a készítményt a vegyipar használja fel. /mti/
tóa/kné az cl pr
00.12 080686 0683

--

sb0006 4 180 mtib1006

árhullám tetőzött szigetköznél

1986. június 8. - árhullám tetőzött vasárnap virradó éjszaka szigetköz-nél. az áradás árvízvédelmi intézkedést nem igényelt, sőt jót tett a hajózásnak, mert a gázlós szakaszokon is megfelelő lett a vízmélység.

árhullám vonult le a rábán, s a duna kisalföldi mellékfolyóján is. a rába több helyütt kilépett a medréről, s a hullámtér egyes részeit elöntötte a víz. az áradás itt sem követelt árvízvédelmi intézkedést. a folyamatban lévő szabályozási munkákat kell csupán rövidebb ideig szüneteltetni szigetköznél és a rába egyes szakaszain is. /mti/

cser cl km
11.01 080686 0610

--

sb0007 4 160 mtib1007

nemzetközi gyermekrajzkiállítás

1986. június 8. - „élni akarunk!”, címmel nemzetközi gyermekrajzkiállítás nyílt vasárnap budapesten a munkásmozgalmi múzeumban. a tárlatot sebestyén nándorné, az országos béketanács elnöke nyitotta meg.

az országos béketanács és a magyar televízió a nemzetközi békeév tiszteletére 1985 nyarán hirdette meg a rajzpályázatot, amelyre 62 országból 7420 gyermek küldte el műveit. a beérkezett 8682 alkotás közül a művészekből rajzpedagógusokból álló zsűri harminc alkotásnak ítélte oda nagydíjat; nyári zánkai táborozást. a legjobbnak tartott rajzokból vándorkiállítást rendeznek. emellett 10-12 ország gyermekeivel riportfilmeket készít a magyar televízió. a rajzokból albumot állítanak össze, s néhány képeslapokon is kapható lesz.

a mostani bemutatón több mint kétszáz gyermekmunkát - rajzokat, batikokat, tűzzománcot - tekinthetnek meg július 10-ig a látogatók. a gyermeklátogatók játékos foglalkozásokon is résztvehetnek. /mti/

Lg of rj km

11.47 080686 1004

MK

--

sb0008 1 130 mtib1008

gorbacsov - érkezés /1. rész/

1986. június 8. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására vasárnap baráti látogatásra budapestre érkezett miheil szergejevics gorbacsov, a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtájkára, az igaz barátsággal, szeretettel várt politikust első - főtájkári minőségében sorra kerülő - magyarországi útjára elkísérte felesége, raisza makszimovna gorbacsova is.

a szovjet párt főtájkárának kíséretében van vagyim medvegyev, az szkp kb tájkára, több más ismert szovjet személyiség, valamint borisz sztukalin, a szovjetunió budapesti nagykövete, aki budapesten csatlakozott a kísérethez.

a baráti fogadtatásra ünnepi külsőt öltött a ferihegyi repülőtér: a légikötőt szovjet és magyar zászlókkal lobogózták fel. több száz budapesti gyűlt össze, hogy már a légikötőben köszönthesse a nagyra becsült szovjet vezetőt és a kíséretében lévő személyiségeket.

dolgozó

miheil gorbacsov fogadtatására megjelent kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtájkára és felesége, szürös mátyás, az mszmp központi bizottságának tájkára, kótai géza és radics katalin, a központi bizottság osztályvezetője, valamint rajnai sándor, a magyar népköztársaság moszkvai nagykövete. ott voltak a budapesti szovjet nagykövetség vezető diplomatái és az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokának képviselői.

pontban déli 12 órakor landolt a magasrangú szovjet vezető különgépe a repülőtéren. az il 62-es gép lépcsőjén megjelent miheil gorbacsov; elsőként kádár jános köszöntötte őt forró öleléssel, kézszorítással, majd kölcsönösen nagy szeretettel üdvözölték egymást a vendégek és a fogadtatásukra megjelent magyar közéleti személyiségek. magyar és szovjet, kék és piros nyakkendő pájtások szaladtak a térre, s virágcsokrokkal kedveskedtek a szovjetunió kommunista pártja vezetőjének és feleségének. miheil gorbacsov és kádár jános néhány kedves szót váltott az üdvözlésükre megjelent dolgozókkal, fiatalokkal, majd a vendégek és vendéglátók a repülőtér betonján felsorakozott gépkocsikba szálltak, és díszmotorosok kíséretében a szálláshelyükre hajtottak.

a fogadtatásról a rádió és a televízió helyszíni közvetítésben számolt be. /folyt. köv./ t/kj -ár rj sn
11.59 080686 2184

--

sb0009 4 150 mtib1009

családi juniális a budakeszi vadasparkban

1986. június 8. - népes vendégsereg vett részt vasárnap a budakeszi vadasparkban a családi juniálison, amely egyúttal a béke és barátsági hónap zárórendezvénye is volt. a hazafias népfront budapesti bizottsága, az országos béketanács és a budapesti testnevelési és sporthivatal szervezte gazdag programba csaknem tízezeren kapcsolódtak be.

a felnőttek elsősorban a vadaspark bejáratánál tartott politikai fórumokon vettek részt, kifejezték békevágyukat a politikai vitákon és izgalmas szellemi vetélkedőkön döntötték el, ki a legfelkészültebb a politikai tájékozottságban. többszáz kisiskolás, óvodáskorú gyerek kapcsolódott be a rajzversenybe, s elsajátíthatták a virágkötészet művészetének alapvető fogásait is. a kulturális programok között legnagyobb sikert a karsai pantomim rt. és a 100 folk celsius együttes aratta, de tömeges hallgatósága akadt dinnyés józsef polbeat-énekesnek és vonzotta a publikumot a kisz központi művészegyüttese is.

a sportbarátokat is mozgósították a rendezők. a szilfa-tisztáson rendezett versenyen dönt el ki a legedzettebb a családban, s kispályás fociban is összemérték erejüket az alkalmilag verbuválódott csapatok.

a rendezvény programjai késő délutánig tartottak. /mti/

si/kru/cl rj km
12.02 080686 1300

--

sb0010 4 150 mtib1011 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. június 8. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

változóan felhős, széles idő

kontinensünk nagy részén az átlagosnál hűvösebb, változékonyabb időjárás uralkodik. az atlanti-óceán felől széles felhő- és csapadék-zónák érik el másfél-két naponként a szárazföld nyugati partvidékét, majd tovább haladva közép- és kelet-európát. vasárnap délelőtt sokfelé esett az eső a brit-szigetek nyugati partvidékén, a

M

német-lengyel síkságon, az alpok északnyugati oldalán, a kelet-európai alföld középső részén, valamint a balkán térségében, közép-európát mérsékelten hűvös, nagyrészt száraz levegő árasztotta el. ez lesz időjárásunk meghatározója a következő másfél napon.

magyarországon szombaton tulnyomóan napos, mérsékelten meleg idő volt. számottevő csapadékról nem érkezett jelentés. a hőmérséklet csúcserőke 17-22 fok között alakult. vasárnap hajnalra 6-13 fok közé hűlt le a levegő. délelőtti tulnyomóan napos, száraz idő volt. a dunántulon, a főváros környékén, valamint a dél-alföld térségében időnként megerősödött az északi szél. a hőmérséklet 11 órára 15-20 fok közé emelkedett.

budapest belterületén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 14,9 fok, a sokéves átlagnál 4 fokkal alacsonyabb volt.

vasárnap 12 órakor budapeten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1016 hpa, alig változik.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

változóan, többnyire gyengén felhős, nagyrészt száraz idő várható. csupán egy-két helyen - elsősorban északnyugaton illetve a tiszántulon - valószínű záporosó. az északi, északkeleti szél napközben gyakorta erős, néhol átmenetileg viharos lesz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 7-12 fok között. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 19-24 fok között alakul.

előrejelzés budapest térségére hétfő reggelig:

tulnyomóan napos idő várható, legföljebb futó zápor lehet. napközben gyakorta erős, a város egyes részein átmenetileg viharos lesz az északi szél, majd éjszakára jelentősen gyengül. a hőmérséklet késő este 16 fok körül, hétfőn hajnalban 10 fok körül valószínű. /folyt.köv./ rj
12.47 080686 2286

MK

--

sb0011 4 150 mtib1012 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton térségére ma estig:

az élénk északnyugati szelet már csak időnként kísérik az erős lökések, emiatt a „sárga” jelzés érvényes. változóan felhős idő lesz, futó zápor lehet. a hőmérséklet délután 20, késő este 16 fok körül várható. /mti/

rj km
12.49 080686 0362

--

sb0012 4 130 mtib1013 /közönségszolgálat/

pótlás az időjárás-jelentéshez

a duna vizállása budapestnél 460 cm, a hőmérséklete 14 fok.

/mti/

rj km
12.50 080686 0122

--

sb0013 4 130 mtib1014

nemzetiségi nap

1986. június 8. - vasárnap szentgotthárdon rendezték meg a már hagyományos vas megyei nemzetiségi napot. a találkozóra nagy számban érkeztek a megye horvát, szlovén és német nemzetiségű településeinek képviselői, művészeti együttesei. részt vettek a nemzetiségi napon a szlovén dolgozó nép szocialista szövetségének muravidéki községi tanácsának, a magyarországi délszlávok, valamint a németek demokratikus szövetségének, vas megye párt-, állami és társadalmi szervezetinek képviselői is.

MK

a nemzetiségi napon rendezték meg a szentgotthárdon létesített szlovén muzeum névadó ünnepségét. a muzeum pável ágostonnak, a neves tanárnak, néprajzosnak, nyelvésznek, könyvtárosnak, költőnek, a vend-vidék tudományos kutatójának, a muravidéki vend nyelvjárás szakértőjének, a vasi szemle című folyóirat alapítójának a nevét vette fel. pável ágoston száz évvel ezelőtt, 1886. augusztus 28-án született és 1946. január 2-án hunyt el szombathelyen. az avatóünnepségen bartakovits ferenc, a városi tanács elnökhelyettese mondott beszédet, méltatta pável ágoston érdemeit, tevékenységét. ezt követően nagygyűlésre került sor, melyen glanz lászlóné, az mszmp kb tagja, a délszláv szövetség alelnöke mondott ünnepi köszöntőt, méltatta hazánk nemzetiségi politikáját, annak gyakorlati végrehajtását.

felszólaltak a nagygyűlésen a nemzetiségi szövetségek képviselői is, s beszéltek a hazánkban élő nemzetiségi helyzetéről, a lenini nemzetiségi politika gyümölcsöző érvényesüléséről, megvalósulásáról.

a nagygyűlés után vas megye nemzetiségi községeinek művészeti együttesei, énekkarai, tánccsoportjai, irodalmi színpadai, zenekarai adtak műsort, szórakoztatták a nemzetiségi nap résztvevőit. /mti/

Lér/mmé rj km
13.04 080686 1749

-.-

sb0014 4 150 mtib1015

huszezeren a dorozsmai vásárban

1986. június 8. - országos kirakodó vásárt rendeztek vasárnap szeged híres városrészében: kiskundorozsmán. az ország szinte minden részéről érkezett árusok már a hajnali órákban helyet foglaltak maguknak. sátrat vertek a szücsök, a kalaposok, a késesek, a szijgyártók, a papucsosok, a kötődések, a régiségkereskedők, más kispárosok s természetesen azok is, akik régi, felesleges holmijukat pénzzé kívánták tenni.

ugyszólván mindenféle árut kínáltak a piacon az antik inga óráktól kezdve, a márkás porcelán- és üvegtárgyakon keresztül a festményekig. a legnagyobb keletjük azonban a hétvégi hasznos időtöltést, a hobbikertészkedést megkönnyítő ötletes szerszámoknak, kisgépeknek és a háztartásokban nélkülözhetetlen egyszerű

MK

eszközöknek: tésztanyujtófáknak, pogácsaszaggatóknak, sajt-, citrom- és uborkareszelőknek volt. a fiatalok pedig előszeretettel vásároltak hanglemezeket, magnószalagokat, táskarádiókat. legalább huszezeren fordultak meg a dorozsmai sokadalomban. /mti/

tób/rj km

13.11 080686 1041

-.-

sb0015 4 160 mtib1016

tízéves a kiskőrösi nemzetiségi népdalkör

1986. június 8. - jubileumi műsorral ünnepelte fennállását a kiskőrösi szlovák nemzetiségi népdalkör vasárnap a petőfi sándor művelődési központban.

az együttest 1976-ban a dalt, a táncot szerető kiskőrösi szlovákság hívta életre, s a dalosok a kezdettől szem előtt tartották a hagyományörzést. ma már ugyan a tagság többsége idős korú, de a fiatalok közül is szép számmal bekapcsolódtak a népdalkör tevékenységébe. ennek köszönhetően van remény a továbbiakban is a szlovák népdalkincs kiskőrösi továbbélésére.

az elmúlt évben szücs jánosné karnagy vezetésével ezüst 1. minősítést szerzett a kiskőrösi nemzetiségi népdalkör. műsoruk legértékesebb része a helyi hagyományokat felidéző lakodalmas és fosztóka. produkciójuk a hazai közönség előtt is szép sikert aratott. /mti/

opl/rj km

13.16 080686 0856

MK

-.-

sb0016 4 160 mtib1017

németh józsef festőművész tárlata

1986. június 8. - németh józsef háromszoros munkácsy-díjas, kiváló művész kiállítását vasárnap nyitották meg hódmezővásárhelyen a tornyai jános múzeumban.

a gyűjteményes tárlaton a hódmezővásárhelyen élő művészek, az alföld-festészet jelentős egyéniségének ötvenhárom nagyméretű alkotása látható. a realista irányzatot képviselő festő műveinek zömében az alföldi környezetben élő embert ábrázolja. kiemelkedő alkotásai: a kaszások, a fiú gereblyével, öregember fűesszel, a favágók, valamint a vásárhelyi madonna.

németh józsef 1957-ben fejezte be tanulmányait a képzőművészeti főiskolán szőnyi istván tanítványaként. utána hódmezővásárhelyen telepedett le. sok országban, - köztük indiában is - járt tanulmányúton. számos önálló kiállítása volt hazánkban és külföldön. művei hazai és külföldi közintézményekben egyaránt megtalálhatók.

a kiállítást - amely július végéig fogadja a látogatókat - csizmadia sándorné, hódmezővásárhely tanácselnöke nyitotta meg. /mti/

tób/ km rj

13.23 080686 1059

-.-

sb0017 4 130 mtib1018

elméleti tanácskozás

1986. június 8. - szombaton véget ért az mszmp politikai főiskoláján az az elméleti tanácskozás, amelyen 13 kommunista és munkáspárt szakértői, valamint a béke és szocializmus folyóirat képviselői a dolgozók részvételének kérdéseit vitatták meg a szocialista vállalat irányításában. a küldöttségeket fogadta szűrés mátyás, az mszmp kb titkára. /mti/

14.11 080686 0397
Li -ár cl km

Mk

-.-

sb0018 4 160 mtib1019

pécsi siker a zalai kamaratánc fesztiválon

1986. június 8. - ünnepélyes eredményhirdetéssel és gálaműsorral fejeződött be a 12. zalai kamaratánc fesztivál vasárnap zalaegerszezen. a három napos találkozón 15 élvonalbeli hazai együttes vetélkedett a hevesi sándor színházban. versenyen kívül közönség elé lépett három külföldi - egy-egy jugoszláv, ndk-beli és olasz - csoport is.

a nemzetközi zsüri a pécsi baranya táncegyüttes produkcióját ítélte a legszínvonalasabbnak. koreográfusuk, bogнар józsef és zeneszerzőjük, háry balázs szintén nívódíjat kapott. /mti/

tas/rj km

14.12 080686 0594

-.-

sb0019 4 160 mtib1020

hagyományőrző népi vásár szentesen

1986. június 8. - szentesen vasárnap hatodik alkalommal rendezte meg a helyi művelődési központ a kossuth téren a hagyományőrző népművészeti kirakodó vásárt.

az ország különböző részeiből meghívott vásárolók: fazekasok, kékfestők, fafaragók, mézeskalácsosok, bőrdíszművesek kínáltak szebbnél-szebb portékákat.

az ősi szakmák mesterei vevőcsalogatóként bemutatót is tartottak termékeik készítésének fortélyaiából.

a vásár színhelyén néptáncgyűttesek, citerazenekarok és bábjátékosok szórakoztatták színes, változatos műsorukkal a közönséget. /mti/

tób/rj km

14.14 080686 0624

Mk

-.-

sb0020 4 150 mtib1021

dolgos vasárnap a mezőgazdaságban /1. rész/

1986. június 8. - országsszerte serény munka folyt vasárnap is a mezőgazdaságban, sokan dolgoztak a feldolgozó iparban - jelentették több megyéből az mti tudósítói.

borsószedő műszakot tartottak több fejeér megyei mezőgazdasági nagyüzemben: abán, fülén és polgárdiban szorgoskodtak a tsz-gazdák a friss, hűtőházi tartósításra szánt hüvelyes szedésén. a termést a székesfehérvári hűtőházba szállították, ahol a néhány napja megkezdődött feldolgozási idényben háromezer tonnát tartósítanak majd a népszerű főzelékfélékből.

a mezőgazdasági nagyüzemekben dolgozóknak a mostani hétvégén a növényvédelem is megyeszerte munkát adott; főleg a szőlőültetvényeken szorgoskodtak sokan, ahol ezekben a napokban végzik a harmadik permetezést. a hobby-kertekben és a háztáji gyümölcsösökben beérett a cseresznye és a meggy. szedésére a hétvégi kedvező időjárást is igyekeztek kihasználni. jó termésre utal, hogy vasárnap gazdag volt a székesfehérvári piac kínálata ezekből a gyümölcsökből.

a kisalföldön az esők nem hátráltatták a mezőgazdasági munkákat. egyetlen gazdaságban sincs lemaradás. sokhelyütt vasárnap hozzákezdtek a zöldborsó szedéséhez, amit e tájegység mintegy 10 ezer hektárján természetnek. több gazdaságban a következő napokban kezdenek munkához a borsóbetakarító gépekkel.

nagyüzem volt a debreceni tartósító ipari kombinátban, hogy a termelő gazdaságokból beérkező nagy mennyiségű alapanyagot minél hamarabb és jobb minőségben tudják feldolgozni. most a zöldborsó és az egres adta a nagy munkát. az elmúlt napok esőzése után ismét megindult a szállítás, de megfelelő „tartalékok” voltak a gyárban, úgyhogy a feldolgozó vonalakon folyamatosan tudtak dolgozni a hét végén is. zöldborsóból ebben az esztendőben várhatóan minden eddiginél többet, mintegy 34 ezer tonnát fogadnak a debreceni gyárban. eddig több mint 3000 tonnát dolgoztak fel gyorsfagyasztott árunak, illetve konzervnek. a fagyasztott borsónak 90 százalékát külföldön értékesítik. az egres-vonalakon is folyamatosan dolgoztak vasárnap. ebből a gyümölcsből a szezonban 3500 tonnát várnak debrecenből és környékéről, s eddig 1000 tonnát csomagoltak be. az áru nagyobb részét exportálják. /folyt. köv./ of/cl

14.15 080686 2250

MK

--

sb0021 4 150 mtib1022

dolgos vasárnap a mezőgazdaságban /2. rész/

hazánk legnagyobb zöldségtermelő vidékéről, a szentesi tájkörzetből zöldpaprika-szállítmányokat indítottak az nszk-ba és az ndk-ba, meggyet küldtek csehszlovákiába. kihasználták a jó időt a duna-tisza-közén: kecel, jánoshalma térségében megkezdődött a befőzni való cseresznye, meggy szüretelése, s a felvásárló telepekről több szállítmányt indítottak ausztriába. a szegedi tájkörzetben most van a legnagyobb dologidő a fűszerpaprika-ültetvényeken, vasárnap is foglalatostkodtak a talajlazítással, a gyommövények eltávolításával. „nagyüzem”, volt a szegedi konzervgyárban is. /mti/ of/dáv-cser-szü-tób-lász/cl

14.17 080686 0667

--

sb0022 4 170 mtib1023

megfigyelés alatt az étel- és gombamérgezetek

1986. június 8. - szombaton délután és este - 22 óráig - harminc beteget szállítottak ételmérgezésre utaló tünetekkel a mezőkövesdi zsóri fürdő mellett lévő máv üdülőből a miskolci semmelweis kórház fertőző osztályára. közülük tízet alapos vizsgálat után gyógyszerekkel és kezelési tanácsokkal láttak el és hazaengedtek. tízenöt felnőtt és öt gyermek állapota azonban középsúlyos volt, így őket bent tartották a kórházban. valamennyien infúziót és megfelelő kezelést kaptak.

dr. miklár lászlótól, a kórház fertőző osztályának ügyeletes orvosától, vasárnap délután kapott tájékoztatás szerint a betegek közül tízenegyén már jól érzik magukat, de még hasmenéses tünetek jelentkeznek náluk. hat beteg állapota továbbra is középsúlyos, ők folyamatos infúziós kezelést kapnak. aggodalomra azonban az ő esetükben sincs ok. az orvosok véleménye szerint szalmonellás fertőzés okozhatta a csoportos megbetegedést. a beszállítottak az üdülőben rakott burgonyát, savanyú káposztát és süteményt fogyasztottak a rosszullét jelentkezése előtt. a megyei köjál laboratóriumában vizsgálják a beküldött mintákat a betegség eredetének megállapítására.

alighogy megkezdődött a gombaszezon, máris tízenegyén szenvedtek gombamérgezést nógrád megyében. pénteken benczúrfalván két asszony evett mérgezőgombát és került emiatt a balassagyarmati kórházba. állapotuk súlyos volt, így előreláthatóan még több napig bent tartják őket.

MK

szombaton hontra kellett kimenniük a mentőknek, itt ugyanis kilencen fogyasztottak a számukra bajt hozó „csemegéből”, mindannyiuknak kimosták a gyomrát, s hetvenkét óráig megfigyelésre szállították őket a balassagyarmati kórházba. /mti/
of/bas-bgy/cl km
14.32 080686 1740

-.-

sb0023 4 180 mtib1024

körkép kirándulókról, idegenforgalomról

1986. június 8. - igazi kirándulói nap volt vasárnap - ez tűnik ki a vidékről érkezett mti-jelentésekből.

megélnékül az idegenforgalom a dunakanyarban. szovjet turistacsoportok a visegrádi várba látogattak, csehszlovák kirándulók az esztergomi székesegyházat keresték fel, ausztriából és ndk-ból érkezett vendégek pedig szentendré nevezetességeivel ismerkedtek és a skanzent tekintették meg. az elmúlt napok hűvös időjárása miatti gyéresebb forgalom után sorra érkeztek az új vendégek a dunatours kempingjeibe is. a szentendrei papszigeti tábortan például lengyel és ndk-beli turisták verték fel sátrukat, amíg táliban nszk-beli „vizitursták”, kötöttek ki, lefelé evezve a dunán néhány napig itt tartanak pihenőt. a duna túloldalán a vácrátóti arborétum fogadta délelőtt a legtöbb látogatót, főként hazai vendégeket, köztük szabócs-szatmár megyéből érkezett iskolai kiránduló csoportokat.

bár strandolásra a mostani hétvégén alkalmatlan volt az idő, a velencei-tó környékén mégis fellendült az idegenforgalom: hazai és külföldi kirándulók foglaltak szállást a hotelekben, vertek sátrat az agárdi és a velencei kempingekben, s turistacsoportok vették birtokukba - a jelenleg még felnőtteknek szállást adó - velencei napközis tábor faházait.

a kirándulók a tó környéki nevezetességekkel ismerkedtek, sokan keresték fel sukorón a hajdani zsellérházból kialakított néprajzi tájházat, ismerkedtek az agárdi gárdonyi géza múzeum velencei-tavi ősi mesterségek szerszámaiból bemutató kiállításával, a kápolnásnyéki vörösmarty múzeum irodalomtörténeti relikviáival, s nézték meg a tó környék természeti érdekességeit. zsufolt fedélzettel közlekedtek a kirándulóhajók, telt ház volt a horgásztanyákon, a sportklubokban.

székesfehérvárott a hétvégén valóságos turistainvázó volt: kirándulócsoportok és egyéni turisták tömegei keresték fel az ősi várost, s ismerkedtek műemlékeivel.

3P

zenés vársétát rendezett vasárnap sárváron a művelődési központ és a savaria turisták. a város kulturális központjában, a nádasy várban új kulturális és idegenforgalmi „szolgáltatásként”, a zeneiskolások kamaraegyüttese, valamint a sárvári regős együttes és táncscsoport adott műsort.

a zenés várséta résztvevői, a hazai és külföldi érdeklődők megtekintették a várat, a benne lévő nádasy muzeumot, s jártak a vár pincéjében, ahol balneológiai állandó kiállítás látható a magyar vizgyógyászat történetéről, írásos és tárgyi emlékeiből. /mti/

of/kru-dáv-lér/cl rj pr
15.19 080686 2526

-.-

sb0024 4 160 mtib1026

sétáló hangverseny

1986. június 8. - „sétáló”, hangversenyt rendeztek vasárnap az esztergomi várhegyen, a labor műszeripari művek balassa kórusának közreműködésével. az árpád-kori vár feltárt épületében teremről-teremre járva a hallgatóság együtt sétált a kórusral, amely az építészeti stílusoknak, a különböző korok hangulatának megfelelő műveket adott elő.

a vasárnapi várhegyi koncerttel nyitották meg a város nyári hangversenyévadját. az őszig minden hét végén rendeznek koncertet esztergomban. hangversenyekre kerül sor a különleges akusztikájú bazilikában, kórusok tartanak bemutatókat a belvárosi templom falai között is. augusztus másodikán cziffra györgy liszt zongoraversenyét adja elő a bazilikában, a művész a hangverseny bevételét az esztergomi főszékesegyház orgonájának rekonstrukciójára ajánlotta fel.

folytatódnak a várhegyi sétáló hangversenyek is. július 11-13 között pedig esztergomi históriások címmel szerveznek programot a városban: e három nap alatt középkori zeneműveket szólaltatnak meg a kamaraegyüttesek. /mti/

ráb cl pr
15.27 080686 1076

3P

-.-

sb0025 4 130 mtib1027

szocialista brigádtalálkozó tolnában

1986. június 8. - több mint hatszáz szocialista brigádtag vett részt hét végén a dunaföldváron tartott tolna megyei brigádtalálkozón. az eseményt 11. alkalommal rendezte meg a szakszervezetek tolna megyei tanácsa, ezúttal is nagy érdeklődés közepette, a duna-parti nagyközségben gazdag program várta a szinte minden szakmát képviselő kollektívákat.

a művelődésről rendeztek vitafórumot azzal a céllal, hogy a brigádok kötelező részvétele a közművelődésben ne formális, hanem élményt adó legyen. beszélgetésre, vitára és ismerkedésre mindkét napon jutott idejük a vendégeknek, amellett is, hogy nagyon sok sportágban versenyt és bajnokságot rendeztek, az uszástól a horgászásig.

vasárnap duna-parti térzene, majd a vármuzeummál kialakított szabadtéri színpadon folklórműsor várta a vendégeket. /mti/

gem cl pr
15.42 080686 0870

-.-

sb0026 4 160 mtib1028

nemzetközi kórustalálkozó aggteleken

1986. június 8. - nemzetközi kórustalálkozóra került sor vasárnap aggteleken, a cseppkőbarlang koncerttermében és a barlang előtti parkban. a hangverseny az edelény város vonzáskörzetébe tartozó települések hagyományörző népdalosainak bemutatkozásával kezdődött. ezt követően a cseppkőbarlang koncerttermében az edelényi férfikórus, a finn jalasja:rvi ifjúsági kórus, a szlovákiai lőcsei pedagógiai középiskola leánykórusa, majd a miskolci zrinyi gimnázium leánykara lépett pódiumra. délután a hagyományörző együttesek hangversenyével folytatódott az aggteleki találkozó, a barlang előtti téren. itt többek között a hermádkakái, az aggteleki dalosok és az edelényi citerazenekar adott műsort szépszámu közönség előtt. /mti/

bas/ rj pr
15.43 080686 0787

3P

-.-

sb0027 4 150 mtib1029

építők napja '86 - /1. rész/

1986. június 8. - vasárnap országszerte megünnepelték az építők napját. a napfényes, szeles medárd-napi időjárás a legtöbb helyen kedvezett a szabadtéri programoknak. az ünnepségeken természetesen szó esett a munkáról is, értékelték a már elvégzetteket, majd a számvetést követően dicséretet, jutalmakat adtak át az arra érdemeseknek. ezúttal osztották ki sok helyen a törzsgárda jelvényeket is. az építők juniálisára - a színes kulturális és sportprogramokra - meghívták a községek és a városok lakóit, vagy éppen más szakma képviselőit.

a budapesti építő- és építőanyag ipari vállalatok dolgozói a régi hagyományoknak megfelelően a hüvösvölgyi nagyréten megrendezett juniállissal ünnepeltek. valóságos sátorváros épült ki, 23 vállalat állította fel pavilonját, amelyben fogadta és megvendégelte dolgozóit és családtagjaikat. több mint tízezren vettek részt a juniállison, s szórakoztatásukról gazdag sport- és kulturális programmal gondoskodtak. az ünneplőket csorvási józsef, az építők szakszervezetének budapesti titkára köszöntötte. emlékeztetett az építők régi harcaira, munkásmozgalmi hagyományaira, amelyek ma is helytállásra, a szakma szeretetére köteleznek.

a juniállishoz kapcsolódva a kistréten zajlott a sportműsor, s a szurkolók, szülők, barátok lelkes biztatása közepette vetélkedtek egymással a gyerekek ügyességi versenyekben. a nagyréten épített színpadon fellépett a szakszervezetek központi művészegyüttesének kórusa és tánckara. a gyerekeket bábosok, bűvészek, bohócok tapsoltatták, neveltették. a nagyréti sétauton népművészeti kirakodóvásáron kínálták szebbnél-szebb portékákat az árusok.

a borsod megyei és a miskolci építők több helyen ünnepeltek. a megyei építőipari vállalat dolgozói selyemréti munkásszállójukon találkoztak, és szokásukhoz híven több építőmunkásnak és irányító szakembernek nyújtottak át vállalati kitüntetést és pénzjutalmat az év első felében végzett kiemelkedő munkáért. a helyőcsabai cement- és mészművek munkásai a miskolci gárdonyi művelődési házban és a szabadidő-parkban jöttek össze, ahol a műsorban fellépett béres ferenc, lipcsei edit és simonyi ferenc népdalénekes, a görömbölyi népdalkör, balogh gyula és népi zenekara. ezután a miskolci nemzeti színház művészei szórakoztatták a közönséget. a miskolci építőipari vállalat dolgozói a csanyiki majális-parkban ünnepeltek.

/folyt. köv./ fi/cl
17.38 080686 2415

3P

T. G. Z. Z.

-.-

sb0028 4 150 mtib1030

Építők napja '86 - /2. rész/

a győri építők - többezren - a május 1. kulturparkban „táboroztak”, a vidám júniján gazdag programmal várták az érdeklődőket. a rába eto stadionjának parkolójában autós ügyességi versenyt és moto-cross bemutatót tartottak. mosonmagyaróváron és sopronban ugyancsak nagyszabású rendezvényeken köszöntötték az építőket. a soproni építők a fertő-tónál, a fertőrákosi-öbölben ünnepeltek.

komárom megye településein több mint tízezer építőipari szakembert köszöntöttek. tatabányán munkásgyűlést tartottak a komép dolgozói, és átadták a 30 és a 35 éves szolgálatért járó törzsgárda jutalmakat is. gazdag program: számítógépes játék, bábelőadás, fuvószenekari koncert és sramli zene szórakoztatta az ünneplőket, s kaszkadőrök, sárkányrepülők tartottak bemutatót. tatán a tanácsi építőipari vállalat, és a téglagyárak dolgozói a város lakóival együtt szórakoztak. hasonlóképpen közös rendezvényen vettek részt a lábatlani cementgyár és a vasbetongyár munkásai, valamint a süttői és a tardosbányai kőfaragók.

a vas megyei építők egésznapos programja a legtöbb helyen a vállalatoknál tartott rövid ünnepekkel kezdődött, itt is kiünnepezték és megjutalmazták a legjobbakat. szombathelyen a szakszervezetek megyei tanácsának székházában az építőmunkások mártírjaikra, elődeik harcaira emlékeztek és megkoszorúzták a székház falán lévő emléktáblát. a koszorúzás után az építők sportkombinátjában rendezték a megyei ünnepeket. /mti/

fi/sb-bas-cser-ráb-lér sl cl pr
17.46 080686 1511

SP

-.-

sb0029 4 130 mtib1031 /embargó: 19 óráig/

rudolf janovszkij látogatása

1986. június 8. - az mszmp kb politikai főiskola és az mszmp kb társadalomtudományi intézete meghívására június 4. és 7. között hazánkban járt rudolf janovszkij, az szkp kb társadalomtudományi akadémiájának rektora, s megbeszélést folytatott az intézmények közötti kapcsolatokról. rudolf janovszkij találkozott aczél györggyel, az mszmp politikai bizottságának tagjával, a társadalomtudományi intézet főigazgatójával és szabó józseffel, a politikai főiskola rektorával. /mti/

li bc cl pr
17.49 080686 0531

-.-

sb0030 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

Időjárás-jelentés

1986. június 8.

előrejelzés az ország területére hétfő estig:

változóan, az ország nagy részén többnyire gyengén, a tiszántulton időnként erősen felhős lesz az ég, néhol - elsősorban a tiszántulton - egy-egy futózápor valószínű. az északi, északkeleti szél gyakorta erős, néhol átmenetileg viharos lesz. a hőmérséklet délutánra 19, 24 fok közé emelkedik. /mti/

cl pr
18.05 080686 0464

SP

-.-

sb0031 4 160 mtib1033

ungaresca-bemutató

1986. június 8. - vasárnap rendezték meg szombathelyen a megyei művelődési és ifjúsági központban az ungarasca táncegyüttes és utánpótlás csoportjainak évadzáró bemutató műsorát.

az együttes tagjai az alakulás óta eltelt harminc évben 19 országban jártak, szerepeltek nagy sikerrel. mintegy 400 külföldi fellépésük volt. hét utánpótlás együttesében kétszáz 6-14 éves gyermek táncol.

a bemutatón először az utánpótlás csoportjai, a haladók, a kezdők és a kicsik csoportjai mutatták be tudásukat, bizonyították felkészültségüket. ezt követően lépett színpadra az ungarasca táncegyüttes. műsorában új tánckompozíciókat láthatott a közönség, s bemutatták azokat a vasi, gyimesi, szatmári táncokat, valamint a verbuválást is, amelyekkel a legnagyobb sikereket aratták. /mti/
Lér/mmé km cl pr
18.16 080686 0832

-.-

sb0032 4 150 mtib1035 /embargó: 22.00 óráig/

áremelések

1986. június 8. - a konzervipari vállalatok, a szörpgyártó üzemek, a gabonatrösztr, a budapesti szeszipari vállalat, a fővárosi sütőipari vállalat és a forgalmazó vállalatok tájékoztatják a lakosságot, hogy az előállítás költségeinek növekedése miatt egyes termékeik fogyasztói ára 1986. június 9-től emelkedik.

a nagyüzemi gyártású szárasztészta fogyasztói ára átlagosan 10 százalékkal - ezen belül az olcsó fehér, valamint kéttojásos tésztaféléké 8 százalékkal - növekszik.

a szörpök - a cukor termelői árának a múlt évben bekövetkezett emelkedésével összefüggésben - átlagosan 5 százalékkal drágulnak.

a konzervipar által előállított egyes maggi és szegedi levesporok és kockák, valamint ételízesítők átlagosan 9 százalékkal lesznek drágábbak.

3P

az alapanyagok árának emelkedése miatt a sütőélesztő fogyasztói ára átlagosan 9.5 százalékkal, az eceté 13.8 százalékkal növekszik. az 5 dekagrammos csomagolt sütőélesztő ára 1.20 forintról 1.30 forintra, az 1 literes 20 százalékos flakonos savas eceté 11.20-ról 12.70 forintra változik. /mti/

sl ka cl pr
18.41 080686 1099

-.-

sb0033 1 130 mtib1036

gorbacsov - /2. rész/

rajsza gorbacsova

rajsza gorbacsova vasárnap délután fővárosunkkal ismerkedett. először a xi. kerületi gazdagréti lakótelepet tekintette meg, radics katalin társaságában. szatmári istvánnak a xi. kerületi pártbizottság első titkárának és dollenstein istván kerületi tanácselnöknek a kalauzolásával rövid körsetát tett a kerület legfiatalabb lakótelepén, amely jelenleg mintegy 3 ezer családnak ad otthont, az építkezések befejeztével, 1987-ben pedig további 2 ezer lakást vehetnek birtokukba az ide költözők. az itt élők közösséggé formálásának egyik legfontosabb eszközeként mutatták be a vendégnek az immár második éve üzemelő kábeltelevíziós hálózatot, amelynek műsorait a lakók érdeklődésének megfelelően állítják össze. a közösségi televízió munkájáról, feladatairól a stúdióban a műsorkészítők adtak tájékoztatást. a séta következő állomása a lakótelepi közösségi ház volt. raisza gorbacsova itt a kerületben élő képzőművészek alkotásaiból rendezett tárlatot tekintette meg. a vendéglátók csavlek andrás munkácsy-díjas művész „a tavasz hullámai” című festményét ajándékozták az szkp kb főtitkára feleségének, s ő alekszej szavraszov, xix. századi orosz festő képeit tartalmazó albummal viszonzta a kedvességet. a lakótelepi körseta befejezésekként raisza gorbacsova látogatást tett cseh györgy autószerelő és családja otthonában.

a késő délutáni órákban raisza gorbacsova sétahajózáson vett részt. a dunán síkló szárnyashajó fedélzetéről a ragyogó délutáni napsütésben tekintette meg a főváros nevezetességeit. a kirándulásra elkísérte kádár jánosné is. /folyt.köv./

hj/gn -ár rj sn
19.15 080686 1727

3P

-.-

sb0034 4 160 mtib1037

bemutató a pesti színházban

1986. június 8. - Joseph Kesselring arzen és Levendula című bűnügyi vígjátékát mutatta be vasárnap a Vigszínház társulata a pesti színházban.

a történetben megvan minden, ami egy krimihez kell: tizenkét áldozat, gyilkos és kellően ostoba nyomozók - minthogy ez a darab krimiparódia, így nincs nyomozás, a nézők már a második felvonás elején tudják, hogy ki a tettes. viszont az író ezzel a cselekménysorral azt hangsúlyozza, hogy a bűnöző nem lehet normális, s a gyilkosság egyenlő az örülettel. a tettes két bűbájos brooklyni öregasszony, akiknek ténykedését egy profi bűnöző zavarja meg.

a darabot Szobotka Tibor fordította, Kapás Dezső állította színpadra, díszleteit Fábry Zoltán, jelmezeit Jánoskúti Márta tervezte. a főbb szerepekben Tábori Nóra, Bánki Zsuzsa, Rudolf Péter, Bács Ferenc, Tahí Tóth László, Bárdy György, Balázs Péter lépett színpadra. /mti/

t cs/ cl pr
19.28 080686 0929

--

sb0035 1 130 mtib1038

gorbacsov.../3. rész/

megbeszélés Kádár Jánossal

Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára és Mihail Gorbacsov, a Szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának főtitkára vasárnap Budapesten megbeszélést folytatott.

a két párt vezetői tájékoztatták egymást az MSZMP XII. és az SZKP XXVII. kongresszusa határozatainak végrehajtásáról, véleményt cseréltek a magyar-szovjet együttműködés helyzetéről és további fejlesztéséről, a világpolitika, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszerű kérdéseiről.

hangsúlyozták, hogy az MSZMP és az SZKP közös célja országok társadalmi-gazdasági és műszaki-tudományos fejlődésének meggyorsítása, az emberek életkörülményeinek javítása, a szocialista demokrácia további tökéletesítése a szocializmus lehetőségeinek és előnyeinek teljesebb kihasználása útján.

BT

Kádár János és Mihail Gorbacsov meglepéssel állapította meg, hogy a Magyarország és a Szovjetunió közötti barátság és sokoldalú együttműködés a kölcsönös bizalom és megértés szellemében eredményesen fejlődik. megkülönböztetett jelentősége van az MSZMP és az SZKP hagyományosan őszinte, elvtársi viszonyának, a két párt közötti szolidaritásnak és egymás számára nyújtott támogatásának az előttük álló feladatok megoldásában, a tapasztalatok és a vélemények rendszeres, hatékony cseréjének. a két párt között teljes a nézetazonosság a társadalmi fejlődés és a nemzetközi viszonyok minden alapvető kérdésének megítélésében. az MSZMP és az SZKP sikraszáll azért, hogy a magyar-szovjet kapcsolatok tovább fejlődjenek a marxizmus-leninizmus és a szocialista internacionalizmus elvei alapján. a jövőben is azon munkálkodnak, hogy az együttműködés tökéletesítése, egymás tapasztalatainak megismerése és hasznosítása minél jobban segítse a szocialista építőmunka kibontakozását.

/folyt.köv./ rj

19.32 080686 1934

--

sb0036 1 130 mtib1039

gorbacsov - /4. rész/

a két párt vezetői megkülönböztetett figyelmet szenteltek a széles körű gazdasági és műszaki-tudományos kapcsolatok kiegyensúlyozott fejlesztésének. nagy jelentőségűnek tartják, hogy a két ország együttműködése a lehetőségek és igények figyelembevételével a jelenlegi ötéves tervben is szilárd alapokon fejlődik. hangsúlyozták az árucserreforgalom további bővítésére irányuló kölcsönös törekvésüket. szükségesnek tartják a megkezdett munka gyorsítását a termelési szakosítás és kooperáció elmélyítésében, a nagyszabású magyar-szovjet gazdasági együttműködési megállapodások 1990 utáni időszakra való meghosszabbításának előkészítésében, az új együttműködési formák alkalmazásában, közvetlen vállalati kapcsolatok létesítésében és közös gazdasági szervezetek létrehozásában. megállapodtak abban, hogy a magyar népköztársaság és a szovjetunió kormánya megteszi a szükséges lépéseket mindezek érdekében.

a két párt eltökélt szándéka, hogy a jövőben is mindent megtesz a szocialista közösség országai egységének és összeforrottságának erősítéséért, érdekeik hatékony egyeztetéséért, politikai és gazdasági együttműködésük eszközeinek és módszereinek tökéletesítéséért. fontosnak tartják, hogy a testvérpártok legutóbbi kongresszusainak határozatait és a pártok vezetőinek közös

BT

találkozóin kialakított megállapodások szellemében további érdemi előrehaladás történjék ezen a területen.

a felek kifejezték meggyőződésüket, hogy a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa valamennyi tagország fejlődésének biztos támasza, tevékenységének javítása, a szocialista gazdasági integráció új mechanizmusának kiépítése méginkább hozzá fog járulni a baráti országok társadalmi-gazdasági előrehaladásának meggyorsításához. a legidősebb feladatnak jelenleg a kgst-országok műszaki-tudományos haladása 2000-ig szóló komplex programjának következetes végrehajtását tekintik.

/folyt.köv./ rj
19.33 080686 1917

-.-

sb0037 1 130 mtib1040

gorbacsov - /5. rész/

a magyar népköztársaság és a szovjetunió úgy véli, hogy a világbéke megőrzése szükségessé teszi a szocialista országok összehangolt, aktív nemzetközi fellépését. hangsúlyozták, hogy a varsói szerződés hatékony működése a jelenlegi helyzetben a nemzetközi béke és biztonság megőrzésének nélkülözhetetlen feltétele és legfontosabb támasza. kifejezték meggyőződésüket, hogy a varsói szerződés tagállamai politikai tanácskozó testületének budapesti ülése hozzájárul a szövetséges országok egységének erősítéséhez, összehangolt nemzetközi tevékenységük fejlesztéséhez, az államok közötti érdemi párbeszéd kibontakozásához.

kádár jános és mihaíl gorbacsov hangsúlyozta, hogy ma nincs idősebb és sürgetőbb feladat, mint a világbéke megőrzése, a fegyverkezési verseny megfékezése - mindenekelőtt a nukleáris fegyverek terén - és új területekre való kiterjesztésének megakadályozása. a mai világhelyzetben minden állam részéről felelősségteljes állásfoglalásokra, konstruktív erőfeszítésekre van szükség. nyugtalanságuknak adtak hangot amiatt, hogy az egyesült államok és szövetségesei szélsőséges köröknek tevékenysége miatt a nemzetközi helyzet változatlanul feszült. gyakrabban alkalmazzák szuverén államokkal szemben az imperialista beavatkozás, az erőszak és a gazdasági diszkrimináció eszközeit.

a két párt meggyőzéssel vallja, hogy csak a különböző társadalmi berendezkedésű államok békés egymás mellett élése szavatolhatja az emberiség biztonságos jövőjét. megengedhetetlennek tartják, hogy a genfi szovjet-amerikai csúcstalálkozó nyomán

37

kibontakozásnak induló kedvező lehetőségek az imperialista erők hibájából kihasználatlanul maradjanak. aláhúzták, hogy csak az egyesült államok tényleges megegyezési készsége esetén lehetséges a vitás kérdések rendezése, a nemzetközi kapcsolatok javítása.

kádár jános az mszmp és az egész magyar nép nevében nagyra értékelte és támogatásáról biztosította a szovjetunió törekvését a világhelyzet javítására, készségét a tárgyalásokra, átfogó kezdeményezéseit az emberiség békés és biztonságos jövőjének megteremtésére.

az mszmp és az szkp vezetői ismételten kiemelték az európai béke megszilárdításának és a békés együttműködés fejlesztésének fontosságát. az szkp nagyra értékeli az mszmp-nek a helsinki folyamat továbbfejlesztésére irányuló konstruktív erőfeszítéseit.

/folyt.köv./ rj
19.33 080686 2387

-.-

sb0038 1 130 mtib1041

gorbacsov - /6. rész/

kádár jános és mihaíl gorbacsov kijelentette, hogy az mszmp és az szkp minden eszközzel elősegíti a kommunista és munkáspártok internacionalista szolidaritásának, egyenjogú együttműködésének erősítését a közös célokért, a békéért, a társadalmi haladásért vívott harcban. üdvözlük az alkotó szellemű, nyílt, elvtársi véleménycserét, amely egymás helyzetének és munkájának jobb megismerését, az élet által felvetett új kérdések megválaszolását, a testvérpártok közötti kapcsolatok erősítését szolgálja.

az mszmp és az szkp a béke és a jobb megértés, a közös cselekvés érdekében a jövőben is együttműködik a szocialista és szociáldemokrata pártokkal, a demokratikus tömegmozgalmakkal, békemozgalmakkal, a társadalmi és nemzeti felszabadítás erőivel, minden áramlattal és szervezettel, amely felelősséget érez a népek békéjének és biztonságának ügyéért.

37

kádár jános és mihaíl gorbacsov megbeszélése, amely szívélyes légkörben, a pártjainkat, államainkat és népeinket összekötő barátság szellemében zajlott le, teljes egyetértést tükrözött minden érintett kérdésben.

mihaíl gorbacsov szovjetunióbeli látogatásra hívta meg kádár jánost, aki a meghívást köszönettel elfogadta. /mti/

rj -ár sn
19.34 080686 1240

-.-

sb0039 4 150 mtib1044

véget ért a rózsakiállítás

1986. június 8. - nagytétényben, a gyümölcs- és dísznövénytermesztési fejlesztő vállalat telepén vasárnap véget ért a 28. alkalommal megrendezett rózsakiállítás, amelyet a nyitva tartás kilenc napja alatt összesen 8 ezren látogattak meg. kihirdették a kistermelők, magánkertészek és nagyüzemek számára tartott rózsaverseny eredményét is. a tizenhárom pályázó összesen több mint 100 rózsacsokorral nevezett be. a fővárosi tanács aranyrózsa-díját ifju pék gyula budakalászi kertész, a mém különdíját márk gergely budapesti nyugdíjas, a hmf országos tanácsa díját az óbuda tsz kapta. a kiállításon ezuttal első ízben rózsavásárt is rendeztek, amelyen 800 földlabdás rózsát talált vevőre. /mti/

fi/cl pr
20.02 080686 0750

BP

-.-

sb0040 4 130 mtib1046

gorbacsov - jelentés a sajtóközpontból

1986. június 8. -
Vasárnap már zsufolt volt a budapesti hilton szállóban berendezett nemzetközi sajtóközpont, amely öt kontinens 30 országából több mint 400 újságírónak, televízió, rádió és fotóriporternek ad segítséget ahhoz, hogy tudósítson a magyar fővárosban lezajló nagy fontosságú nemzetközi eseményekről: mihaíl gorbacsovnak, az szkp kb főtítkárnak magyarországi látogatásáról, valamint a varsói szerződés politikai tanácskozó testületének soron következő üléséről, amelynek ugyancsak budapest a színhelye.

a jól felszerelt sajtóközpontban vasárnap délutántól a következő napokban hazai politikai, gazdasági és tudományos szakértők nyilatkoznak az érdeklődő külföldi újságíróknak a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatokról, a magyar népgazdaság fejlesztésének fő irányairól, társadalmi kérdésekről. a tervek szerint a sajtóközpont munkájában résztvevő szovjet szakértők is több tájékoztatót tartanak a nemzetközi helyzet időszzerű kérdéseiről, a szovjet leszerelési javaslatokról.

este barabás jános, az mszmp kb agitációs és propaganda osztályának helyettes vezetője informálta a világsajtó képviselőit kádár jános és mihaíl gorbacsov vasárnapi - csaknem négy és fél órás - megbeszéléséről, kiemelve, hogy a találkozó szívélyes légkörben, a két pártot, s a két népet összekötő barátság, a teljes egyetértés szellemében zajlott le. /mti/

lg/cl rj -ár
21.13 080686 1406

-.-

sb0041 4 180 mtib1048

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1986. június 8.

sb0001 a vásárváros nyári programja
sb0002 telefonhálózat-fejlesztés bács-kiskun megyében
sb0003 bő termés az őszibarackosokban
sb0004 országos virágkötészeti verseny
sb0005 gyantacsapolás
sb0006 árhumlám tetőzött szigetköznél
sb0007 nemzetközi gyermekrajzkiállítás
sb0008 gorbacsov - érkezés /1. rész/

BP

sb0009 családi jünialis a budapesti vadsparkban
 sb0010 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0011 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0012 pótlás az időjárás-jelentéshez
 sb0013 nemzetiségi nap
 sb0014 huszezren a dorozsmai vásárban
 sb0015 tizéves a kiskőrösi nemzetiség
 sb0016 németh józsef festőművész tárlata
 sb0017 elméleti tanácskozás
 sb0018 pécsi siker a zalai kamaratánc fesztiválon
 sb0019 hagyományörző népi vásár szentendrén
 sb0020 dolgos vasárnap a földeken /1. rész/
 sb0021 dolgos vasárnap a földeken /2. rész/
 sb0022 megfigyelés alatt az étel- és gombamérgezettek
 sb0023 körkép kirándulókról, idegenforgalomról
 sb0024 sétáló hangverseny
 sb0025 szocialista brigádtalálkozó
 sb0026 nemzetközi kórustalálkozó aggteleken
 sb0027 építők napja '86 - /1. rész/
 sb0028 építők napja '86 - /2. rész/
 sb0029 jurij janovszkij látogatása
 sb0030 időjárás-jelentés
 sb0031 ungarésca-bemutató
 sb0032 áremelések
 sb0033 gorbacsov - /2. rész/
 sb0034 bemutató a pesti színházban
 sb0035 gorbacsov - /3. rész/
 sb0036 gorbacsov - /4. rész/
 sb0037 gorbacsov - /5. rész/
 sb0038 gorbacsov - /6. rész/
 /folyt.köv./ cl rj
 21.43 080686 1465

BP

--

sb0042 4 130 mtib1049

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0039 végetért a rózsakiállítás
 sb0040 gorbacsov - jelentés a sajtóközpontból
 sb0041 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0042 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: kárpáti miklós
 fehér péter

/mti/ rj
 21.49

080686 0381

BP



--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. június 09.

bel

h é t f ő

sb0001 4 150 mtib1001

nyári táborok /1. rész/

1986. június 9. - számos lehetőség közül válogathatnak azok a budapesti általános iskolások, akik nyári szünidejük egy részét valamelyik kerületi szervezésű uttörő, vagy napközis táborban akarják eltölteni.

a XI. kerületben a legnagyobb népszerűségnek és látogatottságnak a kamaerdei ifjúsági parkban szervezett nyári napközistábor örvend. ezen a nyáron harmadik alkalommal veszik birtokukba az általános iskolás gyerekek a tábor. az ezer gyerek befogadására alkalmas központi épület mellé, miként az előző két évben is tették, sátrakat állítanak fel. a szép erdei környezetben pályák, uszómedencék várják a sportolni vágyókat. a képességfejlesztő-tehetséggondozó táborban, amelyet minden évben a fizikai dolgozó szülők tehetséges gyermekei részére szerveznek, az idén pécsett tölthetnek két hetet a gyermekek. a több mint száz felsőtagozatos tanuló kilenc szakraj közül választhat érdeklődési körének megfelelően. magyar, ének-zene, matematika, fotózás, valamint képzőművészet a fő tevékenységi területek. az uttörőcsapatok által szervezett táborokban soltvadkertben, ilonavölgyben és kiskunmajsán kéthetes időközökben, turnusonként mintegy 120 gyermek üdülhet majd sátrokban, illetve faházakban. az uttörőcsapatok több vándortábor is szerveznek, többek között a hanságban, a bakonyban, a hajduságban.